

# 市中区打出聚才、育才、用才、留才“组合拳”

# 人才洼地激活民营经济“一池春水”

本报记者 于悦  
通讯员 孙化鹏

## 坦诚相见 开门纳谏 对话民营企业家共谋发展

“迁入市中区1年来,感受到来自区委、区政府及各相关部门的关心、关怀和支持,倍感温暖,如沐春风。”“在市中区大好形势下,我们企业家能够眼望星空、脚踏实地,为‘品质市中’高质量发展贡献更大力量。”座谈会上,来自市中区餐饮、家政、互联网、数字经济等领域的12位民营企业家代表踊跃发言,讲问题、谈想法、提建议。其中,既有改善通勤条件、建设配套住房的“接地气”诉求,也有注重政策宣传解读、加强招商引资力度等政策性需求。

本着立说立行的态度,市中区对企业家提出的意见建议进行全面梳理汇总、细化分解,盯紧跟上做好督促落实,对部分企业家提出的具体问题,现场要求有关部门立即研究解决。这种开放性、主动性的服务姿态,迎来民营企业家的阵阵掌声。

## 政策惠才 平台聚才 “放水养鱼”释放人才活力

企业发展需要政府支持引导,同样离不开人才队伍的不断壮大。市中区牢牢抓住人才这个关键要素,目前培养引进国内外顶尖人才2名、国家级领军人才2名、省级重点人才工程55人、市级重点人才工程812人。同时,依托济南市举办的“中国·济南新动能国际高层次人才创新创业大赛”,引进落地转化7个决

11月17日,市中区以“欢迎回家 服务到家”为主题,召开民营企业家座谈会,开门纳谏,问需问计。“我们像家人一样坐在一起聊天交心、排忧解难、共谋发展,为民营企业提供好的发展环境,更为民营企业家提供家的港湾。”市中区委副书记、区长韩永军说。

伴随着出台优惠政策、加强培育选树、加大资金投入等一系列措施的实施,市中区进一步激发人才创新创业活力,全力打造“金牌环境”,为广大民营企业家送上“定心丸”,更为新时代市中区民营经济健康发展吹响“进军号”。



17日,市中区召开民营企业家座谈会。

赛项目,其中3个项目在大赛中获奖,目前正在申报“泉城5150引才倍增计划”,育才、引才、聚才氛围越发浓厚。

加强人才培育——实施“重点产业领军人才”培养引进工程、“重点骨干企业精英人才”培育工程、“各领域优秀人才”打造工程、“各领域青年人才”引进工程,让育才、引才、聚才氛围越发浓厚。

“真金白银”投入——认定为“经纬领军人才(团队)”,对培养引进的创新高端人才(团队)给予最高500万元的资助,对培养引进的创业高端人才(团队)给予最高600万元的资助;经市中区申报,入选“泉城5150引才倍增计划”“泉城产业领军人才支持计划”及以上层次重点人才工程的,按照国家、省人才资助经费额度给予入选人才最高1:1配套支持。

出台“解渴”政策——充分发挥山东新金融产业园投融资带动作用,健全完善中小企业投融资项目库,对纳入库内获得投融资的项目给予5万元—10万元奖励资金;鼓励区属机关事业单位、园区、企业与高校、科研院所共建各类研究院、教学实训和培训基地,在科研条件、人才引进等方面给予资金支持;对引进和新认定的国家级和省级、市级重点(工程)实验室、工程(技术)研究中心、企业技术中心、工业设计中心等科技创新平台,给予最高100万元补助。

搭建平台聚才——鼓励有条件的企业、投资机构、社会组织、高校院所建设众创空间、孵化器等创新创业载体,经认定,给予建设单位最高50万元的经费资助,经获批组建的国家和省、市级科技企业孵化器,分别一次

性给予最高150万元、60万元、50万元扶持资金;鼓励支持各类园区、特色产业基地建设,对新认定的各类省级以上园区、特色产业基地给予最高300万元扶持资金。

## 服务引才 环境留才 争当人才服务“店小二”

对外,开放引才聚才;对内,多措并举育才储才,加快培养储备一批助推“品质市中”发展的生力军。

具体而言,市中区鼓励支持中介引智、企业招才、海外揽才,对引进市级以上重点人才工程高层次人才,经审定符合相关要求的单位,给予最高60万元资金奖励。同时,市中区依托活动聚才,围绕重点产业举办区域性创新创业大赛,获奖优秀项目,给予最高10万元一次性奖励;在市中区落地的项目,给予最高30万元一次性奖励。

市中区释放出加强育才引才聚才、支持民营经济发展的强烈信号,让广大民营企业家吃了“定心丸”,注入“强心剂”。人才竞争不仅要靠优惠政策,更要靠优质的服务保障。市中区推进“只要你来市中干,一切手续我来办”服务举措,对人才创办的企业设立“绿色通道”,指定专人跟踪帮扶,做好企业选址、材料审核及登记注册工作;为高层次人才住房、子女入学、健康就医等方面提供优惠政策;设立人才服务中心,开设人才服务“专窗”,配备人才服务专员,建设人才公共服务信息平台,按照“请让我来服务你,就像服务我自己”的理念,让人才享受“不跑腿或跑一次”的优质服务,培育拴心留人沃土,让人才来得了、留得住、用得好。

# 银座·万虹广场昨日盛大开业 济南城东有了逛街打卡新地标 开业钜惠连续8天引爆泉城

11月18日上午九点半,位于济南历城区工业北路的银座·万虹广场盛大开业。不到9点,门口的广场上就挤满了顾客,路过的市民也纷纷驻足。记者注意到,不少人都是全家出动前来观看开业典礼。“期待了很久终于开业了,在家门口就能解决吃喝玩一条龙,今天一早就带着两个孩子过来了。”市民李女士说道。

九点半一到,随着银座·万虹广场正式开门迎客,数万顾客一拥而入。一时间,各品牌店内人头攒动,中庭的闪光城堡、变形金刚、网红墙前也有不少人在打卡拍照。

本报记者 许昱洲

## 涵盖吃喝玩乐购 东部有了新地标

据了解,银座·万虹广场总建筑面积约27万平米,室外是6万平的大型商业水景广场,广场上设有百米音乐喷泉及景观河道。

商业主体近14万平,其中覆盖了多种业态,包括银座百货、银座精品超市、银座电器、大地影院、中健健身、日式、欧式风情街等,让休闲消费的体验更鲜明,是情侣约会、商务社交、家庭休闲的“好趣处”。开业后的银座·万虹广场作为济南东部首个综合性生态城市商业景观中心,成为了城东逛街打卡的新地标。

## 三百家品牌齐亮相 多店首次入驻济南

与银座·万虹一同亮相的,还有商场内300余个国内外知名品牌,除了Style、ECCO、周大福、宝明斋、大咀、老板恋上鱼等大家熟知的店铺,银座万虹中不少品牌都是首次入驻济南乃至山东。

在商场南门口,羽泉打造的“巨说还不错”音乐餐厅就是首次入驻济南,走进店里,眼前是熟悉的歌词,耳边是悠扬的音乐,更有一道道创意和美味兼具的中西式佳肴。来自北欧的原创设计品牌“NOME”也让不少购物达人期待已久,它涵盖了男女服装、服饰配件、数码零件、彩妆护理等各类家居用品,简约时尚的北欧风吸引了



本报记者 张中 摄

不少顾客到店选购。商场内还有一座高达两层的“Q想乐园”,这里有乐高、蹦床、滑梯等孩子们的最爱,还设有旋转木马、小剧场,不仅是小朋友们的游乐场,更是父母与孩子的亲子互动区。

二、三层的两大异域街区也是商场内一大亮点。二楼的威尼斯街区是典型的欧式建筑,色彩浓郁的装饰画随处可见,让顾客在家门口就能感受地道的水城风情。三楼的熊本街区采用了大面积的简约木

结构,和风壁画,置身其中仿佛漫步在日本街头。

地下一层的精品超市可以说是银座超市2.0版,除了一应俱全的商品,还在超市内增加了用餐区,购买的生鲜类食品也能现做现吃了。

## 开业钜惠连续八天 N重好礼大放送

11月18日至25日开业活动期间,银座·万虹广场还将举办“万物狂欢·悦享无限”开业酬

宾活动,异域风情童话镇,卡通动漫大巡游等趣味活动精彩纷呈,并有10元看大片、餐饮打折、大牌限时购、购物抽奖、免费停车等多种优惠。

百货穿着类、箱包皮具类满100抵50元起,化妆品类满100元抵20元起。购买百货类商品单笔满318元,加10元即可换购70元大地影院电影票1张。在商场内消费每满518元,凭发票即可抽奖1次,有机会收获液晶电视、破壁机、电饭煲、红酒等精美奖品。